

**К УСЛУГАМ ИГРОКОВ:**  
РАЗНООБРАЗИЕ НАПИТКОВ  
**БАР** изысканная кухня  
**ПИВО** со скидкой **50%**



РУЛЕТКА • БЛЭК ДЖЕК • ПОКЕР • СТАД-ПОКЕР

**ТИТАНИК**

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: АРХАНГЕЛЬСК, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 32.  
ТЕЛЕФОН (8182) 248 485. РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО.

# ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ВЫПУСК  
№ 57

АРХАНГЕЛЬСК, 17.03.2001



**ДЕВЯТЫЙ ВЫСШАЯ  
ЧЕМПИОНАТ ЛИГА**  
**СЕЗОН 2000-2001 РОССИИ**

*Информационное издание "Русский хоккей". Выпуск №21 (57)*

Общественный фонд «Водник»  
приглашает архангелогородцев и гостей города на

## Товарищеский МАТЧ

**«ВОДНИК»                    СБОРНАЯ РОССИИ**  
**(Архангельск)**

*В этом номере:*

- ◆ Чемпионат России: итоги
- ◆ Кубок России: Финал Четырех
- ◆ Зарубежные чемпионаты
- ◆ Юношеский ЧР



17 марта  
Стадион "Труд" 12.00



## Стройавтоматика



## лукойл



Вот и подошел к концу очередной хоккейный сезон, не принесший на этот раз лавров нашему «Воднику». В решающих матчах различных турниров словно злой рок висел над командой: нереализованные пенальти в финале КЕЧ, пропущенный на последних секундах финала ЧР мяч, лишивший нас очередного «золота»... Но это - спорт и победы в нем не гарантированы никому. Поэтому не стоит предаваться унынию. Все мы надеемся на то, что и в дальнейшем «Водник» будет нас радовать искрометной игрой, а крупные успехи не минуют Архангельск.

**IX чемпионат России**

### **Итоги сезона**

Любителям статистики предлагаем заключительные данные российского чемпионата.

#### **ФИНАЛ**

**«ВОДНИК» (Архангельск) - «ЕНИСЕЙ» (Красноярск) - 3:2 (2:1)**

Голы: Незнамов, 9 - с 12-метрового (1:0). Максимов (Морзовик), 11 (1:1). Стук, 45 (2:1). Тюкавин (Чермных - угловой), 57 (3:1). Максимов, 90 (3:2).

Вратари: Хандаев - Баландин

Штраф: 10 - 55

Судьи: Маркелов (Калуга), Селиванов (Новокуйбышевск),

Семенов (Санкт-Петербург)

4 марта. Архангельск. Стадион "Труд". 11 500 зрителей. Минус 6 градусов.

Первый матч – 1:2.

### **СПУСТЯ ДЕСЯТЬ ЛЕТ ИВАН МАКСИМОВ ВОЗВРАЩАЕТ КРАСНОЯРСКУ ЗОЛОТО**

Вчера прервалось пятилетнее царствование на российском престоле блистательного архангельского «Водника». Свержение короля с трона произошло самым фантастическим образом, который только можно представить: судьбу чемпионства решил невероятный гол красноярского форварда Ивана Максимова, забитый буквально на последних секундах игры. «Енисей» уступил - 2:3, но это было поражение, равное победе. Выиграв перед этим дома со счетом 2:1, красноярский клуб по большему числу мячей, забитых на чужом поле, спустя 10 лет вернул себе звание чемпиона страны.

Проиграв, как и год назад, первую встречу в Красноярске с разницей в один мяч, «Водник» имел прекрасные шансы на очередное, шестое по счету золото. Нет, никто не недооценивал «Енисей», но все прекрасно представляли себе силу архангельской команды, сметающей на своем льду всех соперников без скидок на титулы и звания (одно «но» - в тех матчах, когда перед «Водником» ставилась такая задача. К сожалению, в этом сезоне чемпион не мог похвастать этим во всех без исключения играх).

Третий год подряд «Енисей» и «Водник», исполинскими айсбергами возвышающиеся над остальными клубами страны, ведут принципиальный спор за право называться сильнейшей командой России. И каждый раз решающие игры проходят по одинаковому сценарию: минимальная победа хозяев в Красноярске и последующая ликвидация форы «Водником» у себя дома. Неудивительно, что большинство специалистов, осознавая мощь флагмана российского хоккея, после первого матча отдали предпочтение желто-зеленым «северным бразильцам»

перед клубом с берегов сибирской реки. Дальнейшее развитие событий, казалось, оправдывало все прогнозы. На последней минуте "Водник" вел в счете 3:1 и как никогда был близок к очередному титулу. Когда диктор на забитом под завязку архангельском десятитысячнике "Труд" объявил о том, что пошла последняя минута финального матча, его слова потонули в ликующем реве местных болельщиков, уже празднующих такую близкую победу своих любимцев в российском первенстве. Знали бы они, какой жестокий удар им нанесет фортуна спустя мгновения...

...А началась игра со шквала атак, обрушившегося на ворота гостей. Логичным итогом массированного давления стал мяч «Водника», забитый на 9-й минуте. Андрей Санников грубым приемом остановил в штрафной форварда хозяев, и Олег Незнамов четко реализовал бесспорный 12-метровый. То, что случилось пару минут спустя, стало для хозяев холодным душем. Длинный навес Вячеслава Морзовика от правого борта со своей половины поля нашел адресата - автор двух мячей в первом финальном матче Иван Максимов поймал мяч на клюшку, обхехал слева Хандаева и поразил пустые ворота. Неудачно сыграл в этом эпизоде либеро сборной России Андрей Золотарев, не попавший по летнему мячу. Как показало дальнейшее развитие событий, симпатичному и действительно классному защитнику было суждено совершить еще одну ошибку, ставшую в итоге роковой.

С первых минут стала ясна избранная тактика «Енисея» на матч. Стремясь не повторить прошлогоднего сценария (когда архангелогородцы решили все проблемы уже в первом тайме, забив до перерыва четыре гола), гости выводили мяч со своей половины поля длинными верховыми передачами, встречая хозяев за центральной линией жесточайшим коллективным прессингом с использованием мелкого фола. Как ни странно, к «закидухам», как способу преодолеть плотные оборонительные редуты, не раз прибегали и хозяева: квалификация форвардов «Водника» без проблем позволяла им на полном ходу обрабатывать сложнейшие летные мячи. Все это в сочетании с высочайшими скоростями хоккеистов придавало матчу редкий динамизм - эпицентр развития событий постоянно перемещался с одной половины поля на другую, и вместе с тем игру никак нельзя было назвать бестолковым «пинг-понгом». На 17-й минуте «Водник» упустил великолепный шанс выйти вперед. Получив пас из глубины, лучший бомбардир в истории команды Андрей Стук продавил защиту гостей по левому флангу, с висевшим на плечах защитником вышел на свидание с вратарем, не сильно, но, казалось бы, уже наверняка катнул мяч мимо голкипера... однако мячик стукнулся о штангу и издевательски медленно пополз по ленточке ворот. Первым на добивание успел Игорь Гапанович, на полном ходу вместе с мячом влетевший в сетку, сдвинув по дороге ворота. По не вполне понятным причинам главный арбитр Алексей Маркелов гол отменил. Судейский вердикт оказался более чем странным: «от ворот». Больше в первом тайме оборона «Енисея» ошибок не допускала, увеличилось лишь количество жестких фолов в середине поля. Правда, и хозяева перестали церемониться с форвардами «Енисея», раз за разом укладывая их на лед, что оставалось без внимания судьи. В середине тайма случился эпизод, прервавший матч на несколько минут. Набравшего высочайшую скорость вдоль борта Юрия Погребного грубо сбили, и правый бортовик «Водника» на полном ходу врезался коньками в стоявшего на бровке с камерой местного оператора, который не успел сгруппироваться и

рухнул, со всего размаха ударившись головой о лед. По тому, с какой скоростью ринулись к месту происшествия игроки обеих команд и окружающие, подумалось, что случилось непоправимое. Но, к счастью, человека в конце концов привели в чувство и эвакуировали со стадиона на пробравшейся по сугробам машине МЧС. Начиная минуты с 25-й, «Енисею» удалось отодвинуть игру от своих ворот. Четко и самоотверженно обороняясь, прессингуя по всему полю, гости даже в чем-то выглядели предпочтительнее хозяев. Самым закономерным итогом первой половины игры была бы ничья, и все же на перерыв команды ушли при счете 2:1 - это Стук уже в добавленное арбитром из-за многочисленных остановок игры время удачно приложился с лета по шальному, выскочившему из кучи перед штрафной мячу, и угодил точно в «девятку», повергнув гостей в шок. Так счет по сумме двух встреч сравнялся.

Второй тайм целиком и полностью прошел под знаком «Водника». Архангелогородцы с первой до последней минуты яростно штурмовали ворота гостей. Начался обстрел ворот «Енисея» с любых дистанций. Даже от лицевой линии хозяева били по воротам в надежде заработать право на угловой. И такая тактика в конце концов принесла успех. Штрафной удар на 56-й минуте от лицевой линии слева, казалось, не таил в себе опасности. Но Андрей Баландин был вынужден отбить мощный прямой удар на угловой, четкий розыгрыш которого спустя минуту принес хозяевам успех: вновь, как и год назад, таким образом отличился Александр Тюкавин. Забегая вперед, скажем, что это стала единственная попытка, реализованная «Водником» при фантастическом соотношении угловых 16:1 в пользу хозяев. Команда экстра-класса вправе рассчитывать на большую отдачу от стандартов, но этот вечер стал для северян поистине черным: в створ хозяевам удалось попасть раза три, не больше. Большинство ударов приходилось в выбегающую из ворот стенку, а остальные шли мимо цели.

Поведя 3:1, «Водник» стал фаворитом чемпионской гонки. В этот момент неимоверное нервное напряжение, подспудно копившееся на протяжении всего матча, выплеснулось наружу. Матч разился на микроэпизоды, которые заканчивались стычками противоборствующих сторон. Игра начала выходить из-под контроля судейской бригады: будь арбитры встречи решительнее, на скамейку штрафников отправилась бы добрая половина и той, и другой команды. Из событий на поле отметим великолепный навесной удар Павла Гаврилова от левого борта метров с шестидесяти. Заметив неосмотрительно покинувшего свой пост вратаря гостей, он пытался со своей половины поля переправить мяч по воздуху в ворота, и лишь в отчаянном прыжке Баландин сумел перевести мяч через перекладину.

Момент истины для «Енисея» настал в районе 70-й минуты, когда пропустивший ряд других грубых нарушений Алексей Маркелов решил проявить принципиальность, и в течение трех минут выдворил с поля одного за другим трех игроков гостей, причем не все наказания выглядели бесспорными. Удаленный за «пару ласковых» в адрес арбитра Вячеслав Морзовик с досады принялся крошить клюшкой скамейку запасных. Апеллировавший к арбитру наставник «Енисея» Сергей Ломанов чуть было не увидел перед собой красную карточку, уже вынутую Маркеловым из кармана. Семь долгих минут пришлось провести восьмерым красно-синим против полного комплекта «водников». Хозяева играли легко и раскрепощенно. Трудно сказать, что же помешало им добиться успеха.

Самоотверженные красноярцы ложились костями на поле, и умело тянули время, используя каждый судейский свисток как повод для митинга. Но «Енисей» выстоял, а после того, как команда собралась на поле в полном составе, Маркелов уже не решился оставить гостей в меньшинстве еще раз за два очевидных игровых нарушения. И все же на поле во второй половине встречи доминировала одна команда - в желто-зеленой форме. Нет смысла описывать многочисленные голевые моменты «Водника». «Енисею» же практически не удалось создать остроты у ворот хозяев, хотя отступать красноярцам было уже некуда. То, что случилось за мгновение до свистка арбитра, не встретишь даже на театральной сцене. Не погрешу против истины, если скажу, что простому человеку доводится увидеть такое раз в жизни. Абсолютно шальной и бессмысленный «навес отчаяния» вратаря гостей через все поле невероятнейшим образом, как верблюд сквозь игольное ушко в библейской басне, просочился сквозь защиту пятикратных чемпионов, сплошь состоящую из мастеров экстра-класса. Игроки «Водника», разом оцепенев, как в бессмертной финальной сцене гоголевского «Ревизора», с ужасом наблюдали, как Иван Максимов подхватил бесхозный мяч, резким рывком ушел вправо от вратаря сборной Ильяса Хандаева, выдержал свою знаменитую фирменную паузу и послал мяч в оставшиеся без присмотра ворота.

Только очевидец мог прочувствовать эту драму. Стадион, только что расцвеченный флагами и бушевавший как кипящий котел, казалось, потерял сознание. Над искрящейся ледовой ареной воцарилась мертвая тишина, от которой мурашки пошли по коже. И лишь нечеловеческие, слившиеся в единый вопль крики красноярской команды, не сразу осознавшей свою победу, вернули людей к реальности.

«Водник» успел лишь доехать до центра поля: сразу после ввода мяча в игру прозвучал финальный свисток. Нет слов, чтобы описать безумную радость гостей. Летящие в небо клюшки, жаркие объятья, сумасшествие на скамейке запасных, и, наконец, фирменно блюдо русского хоккея - «рыбка» всей командой с разбега перед каждой из трибун. Надо отдать должное архангельским болельщикам: даже после такой драматической развязки они нашли в себе силы искренне поприветствовать гостей, отдавая должное их невероятной самоотдаче и упорству, и даже выпустить в небо несколько желтых и зеленых ракет, заранее подготовленных в честь победы своих любимцев.

На хоккеистов «Водника» в первые минуты после финального свистка страшно было смотреть. Многие из них просто потеряли дар речи и превратились в ледовые изваяния, смотря друг на друга с немым вопросом: «как такое могло произойти?». Кто-то, обессилен, рухнул ничком на лед. Рыдал, не скрывая слез, Павел Гаврилов. Каменным изваянием переживал личную трагедию Андрей Золотарев. Отдельно от всех устало и отрешенно опустились на колени многолетние лидеры Игорь Гапанович и Николай Ярович. Лишь Ильяс Хандаев машинально нарезал круги вокруг этой безмолвной композиции, повторяя вновь и вновь: «не верю». Вспомните шок, который испытали все мы после мяча, заброшенного Александром Филимоновым в свои ворота в концовке злосчастного матча с Украиной, и вы отчасти поймете, что творилось на душе у архангельских игроков в этот момент.

«Водник» никак не должен был проигрывать этот финал. Что это было: секундная потеря концентрации, трагическая ошибка, величайшая несправедливость или

закономерная расплата за «тактические» изыскания чемпиона, выразившиеся в «странных» матчах, которых в этом году было как никогда много? На этот вопрос трудно найти однозначный ответ, и все же отметим главное: «Енисей» целиком и полностью своим упорством и стойкостью заслужил эту победу. Третий раз подряд выходит красноярский клуб в финал. Два предыдущих года не хватило самой малости, но сибиряки не опускали рук и продолжали работать, веря в судьбу и надеясь на лучшее. Отвергали выгоднейшие предложения из-за рубежа лидеры команды Сергей Ломанов и Иван Максимов. А «бессмертные» ветераны клуба 42-летний Юрий Першин и 41-летний Виталий Ануфриенко, два игрока великой «команды с одного двора», 10 раз подряд выигравшей звание чемпиона СССР в 1980-1989 годах, чувствуя востребованность своего опыта, не могли себе позволить уйти на заслуженный отдых, не вернув своему клубу утраченные позиции.

Вы можете сказать, что и сейчас «Енисей» не доказал, что сильнее. Что, мол, это за чемпионство - по большему количеству забитых на чужом поле мячей? Что это не чистая победа, а фотофиниш какой-то... Согласен, формула чемпионата несовершенна, и определять победителя целого сезона таким образом - просто кощунство. Но в данном случае судьба просто возвратила красноярской команде взятый два года назад долг. В сезоне-1998/99 «Водник» был коронован точно таким же образом: проиграв первый матч в Красноярске 3:5, дома архангелогородцы одержали победу со счетом 3:1. Так что все справедливо. Вдвойне справедливо и то, что решающую точку в «битве титанов» поставил великолепный красноярский форвард Иван Максимов, наконец-то получивший всеобщее признание. Если бы у нас существовало голосование на лучшего игрока года, Максимов, несомненно, был бы первым претендентом на этот титул. По праву носящий капитанскую повязку Иван забил в этом сезоне немало решающих голов, к которым можно причислить не только все четыре (!) финальных мяча «Енисея» в ворота «Водника», но и не менее ценный гол за три минуты до конца ответной четвертьфинальной встречи против «Уральского трубника», который позволил «Енисею» продолжить борьбу в чемпионате и в конечном итоге завоевать золото. В последние годы внимание прессы и болельщиков доставались в основном талантливому сыну своего великого отца Сергею Ломанову-младшему, но 27-летний капитан «Енисея» лишний раз подтвердил свой высочайший класс и игровую зрелость. Будем надеяться, что наконец-то добившемуся признания и обратившему на себя взоры тренеров главной команды страны Ивану предоставится возможность проявить себя через месяц на финских ледовых полях.

Безусловно, «Енисею» повезло. Нелепейшая ошибка обороны желто-зеленых пустила коту под хвост труды целого сезона. И все же рассуждать о том, что эпоха «Водника» в русском хоккее завершена, рано, да и нет никакого основания. Как сказал в интервью «СЭ» наставник «Енисея» Сергей Ломанов, «Это был матч равных по силам и достойных друг друга соперников. Нам повезло больше, но мы очень долго шли к этой цели и много работали, чтобы ее достичь. Хочу сказать спасибо «Воднику», без которого эта победа была бы невозможна. Архангельская команда задала высочайшую планку, к которой мы в последние годы просто обязаны были тянуться».

И ведь на этом сезон не кончается. Спустя четыре дня, в праздник всех женщин России, «Воднику» предоставлена замечательная возможность потребовать у

красноярцев сatisфакцию в полуфинальном матче Кубка России. В другом полуфинале встречаются "Кузбасс" и "Волга" (напомним, все матчи кубкового "Финала четырех" пройдут в Кемерово). А после небольшой паузы в конце марта в Финляндии стартует очередной чемпионат мира, на котором нашей сборной под руководством Владимира Янко и Сергея Ломанова предстоит отстаивать звание чемпиона, отвоеванное два года назад в трескучий архангельский мороз у господствовавших почти десятилетие в мировом бенди шведов. Так что мы не прощаемся. Хоккей продолжается!

Павел Демешик «СЭ Интернет»

### За 3 место

**СКА-"Нефтяник" (Хабаровск) - "Кузбасс" (Кемерово) - 4:2 (2:1)**

**Голы:** Стеблецов (Шувалов), 4 (1:0). Тарасов (Васильев), 17 (1:1). Скопинцев (Осипов), 37 (2:1). Жеребков (Клянин), 52 (3:1). Шкурко, 64 (3:2). Жеребков - с 12-метрового, 82 (4:2).

**Судьи:** Молодцов (Архангельск), Абдулин, Шестаков (оба - Омск)

**Штраф:** 35 - 35.

**Вратари:** Андрющенко - Стародид

4 марта. Хабаровск. Стадион "Нефтяник". 8000 зрителей. Минус 7 градусов. Снег.

Сильный ветер

Первый матч - 1:5

Спустя 28 лет кемеровчане вновь сумели подняться на пьедестал почета, завоевав бронзовые медали. Однако, не умаляя достоинств хоккеистов «Кузбасса», не известно, как бы сложился ответный матч, если бы на Дальний Восток не обрушился самый настоящий снежный буран. В таких условиях фору в 4 мяча отыграть было необычайно сложно.

«...Обрушившийся на Хабаровск циклон, сопровождавшийся сильнейшим ветром, стал 12-м игроком кемеровчан, имевших перед этой встречей существенный голевой задел. По ходу матча ветер неоднократно сносил ворота и бортики, а также затруднял действия команд, тративших больше сил на то, чтобы устоять на ногах. Тем не менее, уже на 4-й минуте хозяева поля удачно разыграли штрафной - и Стеблецов открыл счет. Трудно сказать, как бы развивались события, если бы не досаднейшая ошибка защитника хабаровчан Прасолова вблизи своих ворот, после которой Тарасов забил ответный мяч. Однако хозяева не теряли надежд, и незадолго до перерыва Скопинцев вновь вывел желто-черных вперед - 2:1.

В начале второй половины матча, играя против ветра, СКА-"Нефтяник" провел серию острейших атак, одну из которых точным ударом завершил Жеребков. Сразу вслед за этим нападающие хозяев имели еще несколько реальных возможностей отличиться, но удача была на стороне "Кузбасса". И все жеказалось, еще немного - и клуб из Кемерово дрогнет, но... Роковой для СКА-"Нефтянина" стала 64-я минута, когда хоккеисты потеряли мяч после розыгрыша углового и гостям удалось отправить в прорыв Юрия Шкурко. Выход один на один, и Андрющенко бессилен - 3:2. После этого гола стало ясно, что бронзовые медали "Кузбасс" уже не упустят. К чести хозяев, они продолжали атаковать до самого конца матча, но забить сумели еще только один мяч.»

корреспондент "СЭ Интернет" в Хабаровске Виталий АФАНАСЬЕВ.

### 5 место

**«Старт» (Нижний Новгород) – «Уральский трубник» (Первоуральск) 7:2 (2:2)**

**Голы:** Чекулаев, 8 (1:0). Насонов, 26 (1:1). Чекубаш, 36 (1:2). Таранов, 44 (2:2). Новожилов, 48 (3:2). Таранов, 50 (4:2). Чекулаев, 53 (5:2). Новожилов, 63 (6:2). Агапов, 87 (7:2).

**Вратари:** Рябов – Сотин.

**Штраф:** 15-30.

**Судьи:** Алексеев (Москва), Ясюк (Красногорск), Мухаметшин (Казань).

4 марта. Нижний Новгород. 8000 зрителей. +3 градуса.

Первый матч – 0:5.

### 7 место

**«Ракета» (Казань) – «Сибскана» (Иркутск) 5:2 (2:1)**

**Голы:** Карелин, 2 (0:1). Чернецкий, 22 (1:1). Патяшин, 27 (2:1). Колесов, 57 – угловой (3:1). Соколов, 62 (4:1). Ерахтин, 70 (4:2). Савин, 82 (5:2).

**Вратари:** Юмин – Речкин.

**Штраф:** 15-75.

**Судьи:** Грехов (Ульяновск), Попов В. (Екатеринбург), Глебов (Москва).

4 марта. Казань. Стадион «Ракета». 5000 зрителей. 0 градусов.

Первый матч – 1:3.

### 9 место

**«Родина» (Киров) – «Зоркий (Красногорск) 6:2 (3:1)**

**Голы:** Горюнов, 2 (0:1). Зубарев, 22 – угловой (1:1). Дудин, 23 (2:1). Зубарев, 26 (3:1). Хлюпин, 81 (4:1). Зубарев, 84 (5:1). Беликов, 86 (5:2). Дудин, 90 (6:2).

Первые матчи: 4:3, 8:4, 9:3.

### 11 место

**«Строитель» - «Саяны» - 4:2 (2:1) и 6:5 (3:4)**

Первые матчи – 2:10 и 4:10.

### 13 место.

**«Волга» – СКА-Свердловск - 5:5 (2:4) и 3:4 (1:2)**

Первые матчи: 2:2 и 1:4.

3 марта в Ульяновске армеец Суковин на 41 минуте забил 5000-й гол команды СКА-Свердловск в высшей лиге. Матч закончился со счетом 5:5.

### 15 место

**«Юность» – «АгроХим» – 2:9 (1:4) и 9:5 (4:3)**

Первые матчи: 1:7 и 2:9.

Турнир за 17-22 места.

**СКА-Забайкальец (Чита) – «Север» (Северодвинск) 5:2 (2:1)**

**Голы:** Турков, 6 (1:0). Турков, 7 (2:0). Шихирин, 23 (2:1). Сергеев, 56 (3:1). Росляков, 64 (3:2). Рязанцев, 83 (4:2). Кузьмин, 85 (5:2).

В итоговой таблице дебютант СКА-Забайкальец занял 18 место, а «Север» – 21.

Сводная таблица IX чемпионата России

Команда	Итоговое положение				
	И	В	Н	П	РМ
1. "Енисей"	28	22	0	6	155 - 56
2. "Водник"	28	25	0	3	193 - 67
3. "Кузбасс"	28	19	1	8	141 - 69
4. СКА-"Нефтяник"	28	18	2	8	120 - 66
5. "Ур. трубник"	28	15	4	9	107 - 78
6. "Старт"	28	21	1	6	138 - 79
7. "Ракета"	28	21	1	6	143 - 67
8. "Сибскана"	28	15	0	13	91 - 78
9. "Родина"	26	16	0	10	131 - 84
10. "Зоркий"	26	12	2	12	107 - 119
11. "Саяны"	26	11	0	15	106 - 116
12. "Строитель"	26	12	2	12	96 - 117
13. "СКА-Свердловск"	26	10	2	14	75 - 115
14. "Волга"	26	8	7	11	80 - 87
15. "АгроХим"	26	8	2	16	99 - 117
16. "Юность"	26	7	0	19	81 - 174
17. "Маяк"	26	9	1	16	92 - 95
18. СКА-"Забайкалец"	26	7	1	18	72 - 136
19. "Сибсельмаш"	26	9	2	15	86 - 108
20. "Локомотив" (Ор)	26	6	4	16	58 - 110
21. "Север"	26	4	1	21	55 - 159
22. "Динамо" (М)	26	2	1	23	48 - 177

Голеадоры чемпионата

Игрок	Команда	Всего голов	в т.ч. с пенальти	в т.ч. с угловых	в т.ч. со штрафных
Ломанов Сергей	Енисей	55	7	15	1
Иванушкин Евгений	Маяк	48	6	8	1
Максимов Иван	Енисей	43	-	6	2
Гапанович Игорь	Водник	42	6	4	-
Манкос Вячеслав	Зоркий	36	-	4	1
Бронников Вячеслав	Родина	34	5	9	1
Агеев Олег	Сибсельмаш	33	-	5	-
Тарасов Сергей	Кузбасс	32	-	3	-
Конаков Сергей	Строитель	32	2	1	-
Фошин Алексей	АгроХим	29	7	5	1
Кулаев Олег	Ракета	27	-	8	-
Комнацкий Юрий	Ур.трубник	27	9	5	3
Фоменко Сергей	Саяны	26	5	1	-
Тюкавин Александр	Водник	26	-	10	1
Покидов Сергей	Старт	26	-	3	4
Витухин Юрий	Кузбасс	26	8	14	2
Трифонов Эдуард	Водник	25	-	3	2
Стук Андрей	Водник	25	-	-	1
Патрушев Эдуард	АгроХим	25	-	8	-
Мороков Андрей	Родина	25	1	-	-

Бомбардиры чемпионата

Игрок	Команда	Гол+пас	Всего голов	Голевых передач
Максимов Иван	Енисей	64	43	21
Ломанов Сергей	Енисей	63	55	8
Иванушкин Евгений	Маяк	56	48	8
Гапанович Игорь	Водник	53	42	11
Клековкин Константин	Старт	50	5	45
Бронников Вячеслав	Родина	46	34	12

6 марта

Чермных Максим	Водник	45	21	24
Манкос Вячеслав	Зоркий	44	36	8
Шабуров Сергей	Родина	44	21	23
Тарасов Сергей	Кузбасс	43	32	11
Фошин Алексей	Агрохим	43	29	14
Тюкавин Александр	Водник	39	26	13
Мороков Андрей	Родина	38	25	13
Щетинин Дмитрий	Кузбасс	38	5	33
Агеев Олег	Сибсельмаш	37	33	4
Ярович Николай	Водник	37	14	23
Фоменко Сергей	Саяны	36	26	10
Кунстман Иван	Саяны	36	17	19
Васильев Сергей	Кузбасс	35	11	24
Стук Андрей	Водник	34	25	9
Шувалов Руслан	СКА-Нефтяник	34	4	30

#### Бомбардиры команды «Водник» в IX чемпионате России:

Гапанович – 42; Тюкавин – 26; Трифонов – 25; Стук – 25; Чермных – 21; Ярович – 14; Незнамов – 12; Погребной – 7; Савельев – 6; Соловьев – 4; Золотарев – 4; Гладышев – 3; Коняхин – 2; Кротов – 1; Варлачев – 1.

#### Ассистенты команды «Водник»:

Чермных – 24; Ярович – 23; Хайдаров – 14; Тюкавин – 14; Гапанович – 11; Стук – 9; Погребной – 9; Коняхин – 7; Трифонов – 7; Соловьев – 6; Незнамов – 4; Гаврилов – 4; Гладышев – 3; Савельев – 3; Хандаев – 2; Золотарев – 2.

Примечание: Согласно данным протокола, в игре «Водник» – «Агрохим» гол записан на счет Николая Яровича, которому ассистировал Дмитрий Соловьев. В связи с этим сделаны соответствующие изменения в итоговых цифрах.

#### Финальный турнир I лиги

Финал первой лиги, который проводился в Братске, выиграл местный «Металлург». В последнем туре хозяева в упорной игре переиграли основных конкурентов из «ХК Боровичи». Тем самым на следующий сезон «Металлург» будет выступать в высшей лиге. Предлагаем вашему вниманию неопубликованные результаты матчей:

4 марта

Зенит – Знамя 1:5, Красная заря – ХК Боровичи 3:5, Торпедо – Смена 6:3, Металлург – Универсал 8:2.

5 марта

Универсал – Зенит 11:8

6 марта  
Зенит – Торпедо 3:7, Знамя – Универсал 2:1, ХК Боровичи – Смена 3:3, Красная Заря – металлург 0:1.

7 марта  
Красная Заря – Зенит 8:6, Смена – Универсал 4:4, Торпедо – ХК Боровичи 3:6, Металлург – Знамя 2:0.

8 марта  
Универсал – Торпедо 3:6, Зенит – Смена 8:3, Знамя – Красная Заря 1:1, ХК Боровичи – Металлург 4:5.

#### Итоговая таблица

Команда	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1. Металлург	7	7	0	0	30-11	21
2. ХК Боровичи	7	5	1	1	49-22	16
3. Знамя	7	4	1	2	23-15	13
4. Торпедо	7	4	0	3	32-29	12
5. Красная Заря	7	3	1	3	26-24	10
6. Универсал	7	1	1	5	24-40	4
7. Зенит	7	1	0	6	32-57	3
8. Смена	7	0	2	5	18-37	2

#### Кубок России

#### «Финал Четырех» (Кемерово)

#### Полуфиналы

«Енисей» – «Водник» 2:6 (2:1)

Голы: Морзовик (Кадакин), 17 (1:0). Швецов, 23 (2:0). Гапанович, 39 – с 12-метрового (2:1). Чермных (Гапанович), 49 (2:2). Чермных (Ярович), 58 (2:3). Чермных (Хайдаров), 70 (2:4). Гапанович, 82 (2:5). Незнамов (Хайдаров – угловой), 84 (2:6).

Нереализованный 12-метровый: Гапанович, 67 (мимо).

Вратари: Баландин – Петухов.

Штраф: 60-25.

Судьи: Тараканов (Кемерово), Иванов (Нижний Новгород), Черных (Абакан).

8 марта. Стадион «Химик». 14000 зрителей. Минус 5 градусов.

Подробности матча сообщает корреспондент "СЭ Интернет" Алексей ПЕШНИН.

Красноярцы начали игру лихо и азартно. Казалось, «Водник» не устоит. Два мяча подряд с интервалом в 6 минут были забиты довольно легко. Сначала Морзовик мощно выстрелил под перекладину, а затем цели достиг неожиданный удар Швецова в дальний угол. Похоже, что игроков из Архангельска физически вымотал дальний перелет (вице-чемпионы прибыли в Кемерово лишь в ночь перед игрой). Да и шок от трагической финальной развязки чемпионата России явно еще не прошел. Поэтому поначалу «Водник» играл тяжело и натужно. Что-то похожее на свой фирменный хоккей архангелогородцы стали показывать лишь ближе к концу первого тайма. А за 6 минут до перерыва им удалось отыграть один мяч. Кадакин сыграл головой в своей штрафной, и Гапанович с "точки" не промахнулся.

После перерыва 14 тысяч кемеровских болельщиков увидели совсем другой "Водник" - стремительный, напористый и изобретательный. Красноярцы оказались не готовы к такому повороту событий, и поэтому голы в ворота Баландина полетели один за другим. Особенно усердствовал Черных, сотворивший хет-трик за 21 минуту. Самым красивым вышел его последний гол: прекрасный рейд по центру в исполнении защитника Хайдарова завершился пасом на дальнюю штангу и ударом в пустой угол.

Подвели итог победе поморов Гапанович и Незнамов. Выходом в финал Кубка России "Водник" подсластил горечь от потери чемпионского титула.

### **«Кузбасс» – «Волга» 6:0 (3:0)**

**Голы:** Витухин, 34 - с 12-метрового (1:0). Тарасов (Васильев), 40 (2:0). Мясоедов (Васильев), 44 (3:0). В. Кухтинов (Щетинин), 71 (4:0). Сыраев (Шкурко), 82 (5:0). Шкурко (Тарасов), 86 (6:0).

**Вратари:** Стародид (Гейзель, 86) - Щепалин.

**Штраф:** 40 - 70. На 56-й минуте Дубинин (К) удален до конца матча за 3-й штраф в игре.

8 марта. Кемерово. Стадион "Химик". 26 000 зрителей. Минус 5 градусов

### **ФИНАЛ**

#### **«Кузбасс» - «Водник» 3:1 (2:1)**

**Голы:** Витухин, 7 - с 12-метрового (1:0). Витухин (Васильев - штрафной), 20 (2:0). Трифонов (Гапанович), 31 (2:1). Витухин, 85 - с 12-метрового (3:1).

**Вратари:** Стародид - Петухов.

**Штраф:** 5 - 45.

**Судьи:** Селиванов (Новокуйбышевск), Маркелов (Калуга), Синер (Омск).

10 марта. Кемерово. Стадион "Химик". 28 000 зрителей. 1 градус.

### **За 3 место**

#### **«Енисей» – «Волга» 5:4 (2:1)**

**Голы:** Макаров (Евдокимов - угловой) 6 (0:1). Ануфриенко, 26 (1:1). Морзовик (Кадакин - угловой), 43 (2:1). Самойлов (Уфандеев), 50 (2:2). Стасенко (Ануфриенко), 58 (3:2). Д. Козлов (Макаров), 66 (3:3). Стасенко (Кадакин), 81 (4:3). Стасенко, 82 (5:3). Белов (Баршев), 87 (5:4).

**Вратари:** Борисюк - Анисимов.

**Штраф:** 0 - 0.

9 марта. Кемерово. Стадион "Химик". 6000 зрителей. Минус 1 градус.

"Енисей" проводил этот матч без шестерых основных хоккеистов - Ломанова, Максимова, Швецова, Щеглова, Баландина и Першина.

### **Поморцев вручил трофей землякам**

Обладателем Кубка России по хоккею с мячом стал кемеровский "Кузбасс", победивший в решающей встрече архангельский "Водник" — 3:1, причем четыре встречи финального турнира собрали на трибунах 30-тысячного стадиона "Химик" 81 тысячу болельщиков. Безусловно, сказалось, что вход на крупнейшее спортсооружение в стране, где проводятся матчи по русскому хоккею, был свободным.

Но гораздо важнее другое — в последние два-три года в Кемерове резко возрос интерес к этому виду спорта, и "Кузбасс", финишируя два сезона подряд пятим, нынче все-таки смог завоевать бронзу национального чемпионата, повторив свой успех 1973 года.

Как заявил президент Международной и Российской федераций хоккея с мячом Альберт Поморцев, его ведомство рискнуло провести финал в Кемерове, видя отношение к этому

виду спорта областных и городских властей. И хотя последние годы мартовский финал четырех обычно проводился в городах, где есть искусственный лед, Кемерово, получив "добро" на проведение столь престижного соревнования, с организацией финала российского Кубка справился блестяще. Это отнюдь не дежурные слова, а оценка усилий кемеровчан, которую постоянно подчеркивали все главные тренеры команд-участниц — красноярского "Енисея", архангельского "Водника" и ульяновской "Волги".

По самому высокому разряду оценил усилия организаторов председатель Государственного комитета Российской Федерации по физической культуре и спорту Павел Рожков. Дело теперь за строительством в Кемерове катка с искусственным льдом. В противном случае, по мнению Поморцева, у "Кузбасса" в будущем будут проблемы.

Накануне же самого турнира с "замечательной" инициативой выступил президент хоккейного клуба "Кузбасс" Андрей Сельский, который потребовал от оргкомитета избирательно выдавать аккредитации журналистам. Этот не нашедший ни у кого поддержки демарш остался на турнире единственной ложкой дегтя.

Первый полуфинальный матч ожидался с огромнейшим интересом. Архангельский "Водник" после пяти лет гегемонии в российском хоккее на последних секундах ответного финального матча чемпионата пропустил нелогичный мяч, и победный счет 3:2 в пользу архангелогородцев принес золото красноярскому "Енисею", выигравшему у себя дома 2:1. Поэтому кубковый реванш северян напрашивался. Но в этот сценарий вмешались обстоятельства. Если "Енисей" приехал в Кемерово накануне своим автобусом, то чартер "Водника" произвел посадку около полуночи накануне турнира. А играть первый полуфинал предстояло в 12 часов местного времени, которое на четыре часа опережает московское. Поэтому ничего удивительного в преимуществе "Енисея" поначалу не было. Но когда при счете 2:0 в пользу сибиряков Сергей Ломанов-младший загубил два момента, произошла полная смена декораций. После успеха Игоря Гапановича, реализовавшего пенальти, вдруг проснувшийся "Водник" во втором тайме пять раз разорвал, как промокашку, чемпионскую оборону. А тот же Гапанович мимо ворот пробил второй 12-метровый. Словом, с 13 до 14 часов красноярского времени, которое совпадает с кузбасским, "Енисей" устроил себе обеденный перерыв. После матча в красноярской раздевалке все почему-то дружно обвиняли в поражении Альberta Поморцева, а главный тренер "Енисея" Сергей Ломанов отказался прийти на пресс-конференцию. Этим не преминул воспользоваться наставник "Водника" Владимир Янко, который третий тайм посвятил превосходящим силам противника, то есть красноярским журналистам:

— Вся страна знает, что "Енисей" — истеричная команда. Поведение ваших игроков, в частности сегодняшняя вызывающая выходка Евгения Швецова, признанного у вас лучшим игроком матча, привело к тому, что его не будет в сборной. Мне нужны на чемпионате мира люди с нормальной психикой. Я все удивлялся, откуда у "Енисея" такие повадки, как желание "замочить "Водник" в сортире" или объявление общенационального дня по борьбе с "Водником". Что мы вам сделали плохого?

Я счастлив, что после пяти лет чемпионства наше серебро, когда "Енисей" стал чемпионом, не обыграв нас, стало в Архангельске трагедией. Хочу пожелать своим коллегам чего-нибудь подобного.

После финального матча я полностью переключаюсь на национальную команду, у которой 12 марта в Архангельске начинается сбор перед чемпионатом мира. В "Воднике" мой контракт заканчивается, и больше с этой командой я работать не буду.

Вечерний полуфинал был легко прогнозируемым. "Кузбасс" помучился с "Волгой" до 34-й минуты, когда после пенальти Юрий Витухин счет открыл. Затем подавляющее преимущество хозяев воплотилось в скромные 6:0, что тоже легко объяснимо, ведь "Кузбасс" перед финалом экономил силы.

Чемпион страны, проиграв полуфинал, отправил сборников и своего главного тренера Сергея Ломанова, помощника Владимира Янко в национальной команде, на пару дней домой. Что ж, отдых перед главным событием последних двух лет — чемпионатом мира — вещь необходимая. В матче, прошедшем без удалений, "Енисей" не без труда доказал свое преимущество.

От "Кузбасса", впервые в своей истории вышедшего в финал, все ждали только победы. Так как даже рядовые болельщики понимали, что такого шанса в ближайшем будущем может и не быть. За "Водник" немного сыграла погода — оттепель и дождь, которые более привычны командам западной подгруппы. Однако стартовый натиск хозяев был настолько впечатляющим, что "Водник" первые 20-25 минут ничего не мог поделать с атаками "Кузбасса". Да еще у кузбассцев, что называется, пошел стандарт. Юрий Витухин сначала реализовал пенальти, а затем использовал штрафной удар. Кемеровчане, поведя 2:0, позволили архангелогородцам несколько выровнять игру, и те мастерски использовали единственный в матче эпизод. Игорь Гапанович идеальным пасом вывел Эдуарда Трифонова справа на ворота "Кузбасса", и вопрос об обладателе Кубка страны опять повис в воздухе. После перерыва на залитом водой льду солировал только "Кузбасс". Не счешь моментов, не реализованных кемеровчанами. И когда в концовке второго тайма в ворота "Водника" был назначен второй 12-метровый, Юрию Витухину и его команде представился супершанс. 15-й номер "Кузбасса" был и на этот раз точен, став после хет-трика лучшим игроком турнира и получив за это в награду автомобиль "Волга". Лучшими игроками по амплуа стали: вратарь — Владимир Петухов, защитник — Олег Хайдаров (оба — "Водник"), нападающий — Сергей Тарасов ("Кузбасс").

Владимир Янко, проиграв меньше чем за неделю и чемпионат, и Кубок, тем не менее, вновь стал главным действующим лицом на послематчевой пресс-конференции:

— Мы люди неглупые. Прекрасно понимали, что происходит. "Кузбасс" получил Кубок потому, что очень этого хотел. Считаю, что итог достигнут. Раз у вас в области и городе так любят команду, значит, мы тоже способствовали популяризации нашего вида спорта. Полный стадион увидел победу "Кузбасса". Что ж, ваши игроки, в основном среднего уровня, прыгнули выше головы. Пройдет время, эйфория уляжется, и вы поймете, что первенство "Сибири" и международные соревнования сильно разнятся хотя бы в плане судейства.

Что ж, ваш президент захотел создать суперклуб. Дал денег и все? Это не так. Ведь весь первый тайм он (Андрей Сельский) стоял за нашими воротами и оскорблял вратаря и других моих игроков. И не моя вина, что после матча наши ребята ушли с церемонии награждения. Я за них извиняюсь, но принимаю их решение.

И лишь когда наставник сборной покинул пресс-конференцию, главный тренер команды-победительницы Сергей Мяус дал ответ архангельской агрессии: "Эйфории у нас в команде нет. Мы действительно прыгнули выше головы. Чтобы так играть постоянно, нам нужно выходить на другой уровень. Я знал, что мы победим."

Что ж, сезон русского хоккея в стране завершен. Все призеры чемпионата страны подтвердили свой класс и в розыгрыше Кубка. Впереди чемпионат мира в Финляндии. Причем при Янко сначала сборная СССР (89-й и 91-й годы), а затем и сборная России (99-й год) добивалась только побед. Неужели в этом сезоне удача и в третий раз отвернется от Владимира Янко?

Игорь УСПЕХОВ из Кемерово  
© «Советский спорт»

BANDY за рубежом

## Чемпионат Швеции

### Полуфинальная серия (до 3 побед)

4 марта

#### Хаммарбю – Сандвикен 3:4 (0:3)

Голы: Хольгерссон, Санделл, Линдстрем – Ст.Андерссон-2, Спонгберг, Хэгберг.

#### Фалу – Вестерос 2:3 (2:3)

Голы: Янссон, Обухов – Фоссхауг-2, М.Карлссон.

### Вестерос – Фалу 5:1 (4:0)

Голы: Т.Андерссон-2, Л.Густаффсон, Сведберг, М.Карлссон – Шьёлин.

### Сандвикен – Хаммарбю 4:5 (2:1)

Голы: Мюрен, Спонгберг, Й.Густаффсон, Ст.Андерссон – Эйнарссон, Линдстрем, Клаессон, Перссон, Санделл.

7 марта

### Хаммарбю – Сандвикен 5:2 (2:0)

Голы: Клаессон-2, Перссон, Эйнарссон, Линдстрем – Нильссон, Мюрен.

### Фалу – Вестерос 6:5 (2:1) д.вр.

Голы: Обухов-3, Янссон-2, М.Андерссон – Фоссхауг-3, М.Карлссон-2.

«Фалу» сравнял счет на 90 минуте (гол забил Обухов), а в дополнительное время смог вырвать победу.

9 марта

### Сандвикен – Хаммарбю 6:7 (3:3)

Голы: Сёдергрен-3, Нильссон, П.Густаффсон, Мюрен – Клаессон-3, Эйнарссон, Санделл, Хольгерссон, Линдстрем.

### Вестерос – Фалу 9:4 (5:2)

Голы: М.Карлссон-5, Сведберг-2, Фоссхауг, Остлинг – Обухов-2, М.Андерссон, Янссон.

В чемпионате Швеции определились финалисты: в решающем матче за право обладания Королевским кубком поспорят «Хаммарбю» и «Вестерос». Оба клуба нокаутировали своих оппонентов в четвертых матчах полуфинальной серии, однако, успех к ним пришел совершенно по-разному. «Вестерос» не долго тужил об упущенном на последних секундах предыдущей встречи победе и не оставил камня на камне от притязаний «Фалу». Уже в первом тайме исход единоборства был предрешен – 5:2. Дальше VSK лишь добывал деморализованного соперника, доведя счет до разгромного – 9:4. Форвард хозяев М.Карлссон отличился 5 раз. В другой полуфинальной паре выясняли отношения прошлогодние финалисты чемпионата. «Хаммарбю» в конечном итоге удалось взять реванш за фиаско годичной давности. Сюжет решающего поединка серии во многом напоминал финал 2000 года, с той лишь разницей, что «на коне» на этот раз оказался столичный гранд. В первом тайме «Хаммарбю» дважды пришлось побывать в роли догоняющего, а во второй половине те же способности проявил «Сандвикен». Игроки в черной форме смогли выровнять положение к исходу матча – 6:6. Причем, отыгрываясь пришлоось фору в два мяча. Однако на 90 минуте этой «битвы титанов» нападающий «Хаммарбю» Линдстрем похоронил надежды чемпиона на продолжение своего царствования.

Напоминаем, что финал состоится 18 марта в Уппсале.

## Чемпионат Финляндии

### Полуфинальная серия (до 2 побед)

ОЛС – ЮПС 11:4

ТоПВ – ХИФК 7:2

ЮПС – ОЛС 2:7

ХИФК – ТоПВ 4:6

**За 3 место (14 марта)**

**ХИФК – ЮПС 5:3 (2:1)**

Голы: Ахтиайнен (7), Мусталахти (32), Кумела (52, 90), Копонен (70) – Витанен (15), Сойнинен (67), Лайне (88).

Финал состоится 17 марта

**Чемпионат Норвегии**

Четвертый матч полуфинала:

Сольберг – Мьендален 2:9

**ФИНАЛ (11 марта)**

Стабек – Мьендален 11:1

Столичный «Стабек» вновь, как и в прошлом сезоне, не оставил в финале камня на камне от своего соперника.

**Финальный турнир ЧР среди старших юношей (1984 г.р.)**

**Архангельск (2-11 марта)**

1. СКА-СДЮШОР	•	4:3	8:4	4:5	3:3	5:2	12:3	10:3
2. Водник	3:4	•	2:2	2:1	4:3	5:2	2:1	5:2
3. Маяк	4:8	2:2	•	7:5	5:3	5:3	10:4	4:3
4. Енисей	5:4	1:2	5:7	•	6:3	10:5	9:3	13:2
5. Волга	3:3	3:4	3:5	3:6	•	7:2	1:0	3:0
6. Строитель	2:5	2:5	3:5	5:10	2:7	•	2:4	6:3
7. Зоркий	3:12	1:2	4:10	3:9	0:1	4:2	•	1:3
8. ДЮСШ	3:10	2:5	3:4	2:13	0:3	3:6	3:1	•

**Состав команды «Водник»**

**Вратари:** Ходыкин М., Галышев В.

**Полевые игроки:** Хаванов С. (4 гола, 25 мин. штрафа), Комисарук И. (0, 20), Мотовилов А (0, 20), Сухоруков Р. (1, 30), Боржов А. (0, 35), Зиновкин К. (0, 10), Новинский Р. (1, 0), Осин Ю. (0, 20), Алфертьев В. (6, 10), Леонов Д. (2, 45), Гарилов А. (7, 20), Шабунин С. (0, 10), Тимерман Д. (2, 5), Агеев П. (0, 10), Клюшанов В. (0, 10).

**Тренер:** Алфертьев А.В.

**Лучший бомбардир турнира:** Садовский А. («Енисей») – 14 мячей.

**Лучший вратарь:** Ходыкин М.

**Лучший полузащитник:** Лыков А. (СКА-СДЮШОР)

**Лучший нападающий:** Храпенков А. («Енисей»)

**Одевайся  
КАК  
Чемпион!**

ОТДЕЛ СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ

**Магазин «Богатырь»**  
Архангельск, ул. Воскресенская, 81

**БАР  
КАФЕ**

Воскресенская, 114  
Ждем Вас с 12.00 до 2.00

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ!

**Издательский Центр** СГМУ

СЕВЕРНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

АРХАНГЕЛЬСК, ТРОИЦКИЙ, 51, КАБ. 330, ТЕЛ. (8182) 493-491, 640-342

штампы **печати**  
оперативная **полиграфия**  
магазин **Медицинская КНИГА**  
наружная **реклама** вывески

# СПОРТ МАСТЕР ВСЕ ДЛЯ ХОККЕЯ



ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И ЛЮБИТЕЛЬСКОГО **KOSA**

Архангельск, Ломоносова, 252

**ССМ ЙОФА®**

## Кандидаты в сборную России

**Вратари:** Вячеслав Рябов (Старт), Андрей Баландин (Енисей).

**Полевые игроки:** Александр Тюкавин, Максим Чермных, Андрей Золотарев, Юрий Погребной, Игорь Гапанович, Николай Ярович (все – Водник), Сергей С. Ломанов, Иван Максимов, Алексей Щеглов (все – Енисей), Алексей Мясоедов (Кузбасс), Олег Чубинский (Старт), Сергей Обухов (Фалу), Павел Франц, Валерий Грачев (оба – Венерсборг), Ринат Шамсутов (Катринехольм), Михаил Свешников (Юсдаль).

**Тренеры:** Владимир Янко, Александр Цыганов, Сергей И. Ломанов.

**Менеджер:** Владислав Спинка.

Обо всех изменениях в составах играющих команд и составе судейской бригады будет объявлено перед началом матча.

**Матч закончился со счетом**

**ВОДНИК – СБОРНАЯ РОССИИ \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_)**

**Голы: «Водник» \_\_\_\_\_**

**Сборная России**

Использованы материалы газеты «Спорт-Экспресс». Отдельное спасибо Б. Фоминых за статистику.  
[bandy.newmail.ru](http://bandy.newmail.ru)

Авторы-составители: Юрий Майков, Андрей Мигалкин, Андрей Окатов.

Материалы подготовлены при содействии "Агентства переводов" (Садовая, 65а).

© Центр высшего хоккейного мастерства "Водник". <http://vodnik.lesobank.ru>